

我市启动重污染天气橙色预警

□记者 王桂星

本报讯 11月1日,市污染防治攻坚战办传来消息,根据有关部门预测,我市11月4日至6日将出现重度污染天气,按照上级要求,市污染防治攻坚战办于11月2日0时启动重污染天气橙色预警。

据了解,根据中国环境监测总站、省气象台和省环境监测中心联合会商结果,受区域气象条件、本地大气污染物累积等不利因素综合影响,11月4日至6日,包括平顶山市在内的我省6个省辖市将出现重度污染天气过程。按照省污染防治攻坚战办要求,市

污染防治攻坚战办研究决定,11月2日0时起启动我市重污染天气橙色(Ⅱ级)预警,预警解除时间另行通知。

各县(市、区)应严格按照橙色预警减排措施要求,通过对大气污染工业源、施工扬尘源、移动源及社会面源采取减排措施,确

保颗粒物、二氧化硫、氮氧化物和挥发性有机物减排比例分别达到全社会排放总量的20%以上。

市污染防治攻坚战办将派出督导暗访组,督促各项管控措施的落实,每日通报各地管控情况,对未及时启动管控措施、管控不力、监管不到位的,将问责、追责。

平博“红色故事会” 主讲孤胆英雄吴凤翔

□记者 娄刚

本报讯 为了弘扬我市红色文化,传承红色基因,配合“红色印记——平顶山革命历史展”,平顶山博物馆举办的系列课程“红色故事会”11月2日上午开讲第一课——《龙潭虎穴勇闯 孤胆英雄吴凤翔》,30多名青少年参加了此次活动。

课堂上,伴随着《我和我的祖国》的旋律,博物馆社教老师向孩子们讲述了郑县籍抗日英雄吴凤翔的感人故事,大家静静聆听,被英雄事迹所震撼。听完故事,孩子们轮流发言,他们用朴实的语言表示,革命先辈的流血牺牲换来了现在和平幸福的美好生活,大家要珍惜来之不易的美好生活,好好学习,报效祖国。课堂上,孩子们还手工完成了立体天安门模型的制作。

第六批中原贡品和第七批 河南老字号名单出炉 我市18家企业上榜

□记者 孙书贤

本报讯 近日,记者从郑县民间艺术家协会获悉,河南省第六批中原贡品、河南省第七批河南老字号名单出炉,我市有郑县钧瓷等4家企业入选中原贡品,有14家入选河南老字号。

据郑县民间艺术家协会主席孔令公介绍,10月28日,河南老字号(中原贡品)创新升级工作会议暨第七批河南老字号、第六批中原贡品授牌仪式在兰考县焦裕禄干部学院举行,在省民间文化遗产抢救工作委员会公布的路身第七批河南老字号的96家企业和路身第六批中原贡品的7家企业中,我市14家老字号名列其中,4家入选中原贡品。

我市4个路身中原贡品的项目是:郑县唐钧、宝丰汝瓷、汝州汝瓷、汝州市汝瓷。

入选河南老字号的分别是:郑县李家古典家具、汝州侯氏木雕;汝州市蜂灸堂蜡蜂疗法、汝州市天花膏药;平顶山市楼家应河小米醋、宝丰县商酒务镇德信堂仪狄酒坊、宝丰县中信堂金花春酒业、宝丰县李家地锅菜、宝丰县同兴长(古井泉酒厂)、汝州市淡记羊肉、汝州市顾记茶面、汝州市郎记羊肉制品、汝州市王记凉皮、汝州市张记五香猪蹄。

据孔令公介绍,贡品是指中国农耕时代地方向朝廷进奉的物品,多是地方特产和各相关行业中的极品与精华。河南贡品主要是土特产品、食品药品、工艺美术品、宫廷用品以及特种技艺和服务等种类。老字号是指在长期的劳动生产经营活动中,沿袭和继承了中华优秀传统文化,具有鲜明的地域文化特征和历史痕迹,具有独特的工艺和经营特色,取得社会广泛认同和良好社会信誉的企业名称及产品品牌,是千百年来商业和手工业竞争留下的极品。2007年开始,省民间艺术家协会把“河南老字号、中原贡品”的调查、申报与认定列入河南省民间文化遗产抢救工程重点项目。截至目前,先后公布了七批377家河南老字号,六批94家中原贡品。



别样“书香”

昨天,记者在市区街头看到,两座以阅读为主题的雕塑小品分别在市区建设路与体育路、建设路与丰源路交叉口落成,憨态可掬的读书郎,专注阅读的男士,两个不同的人物造型为路边的园林景观增添了几分文化气息,使过往的市民嗅到了几分别样的“书香”。

本报记者 李英平 摄

市第六届职工技术运动会开幕

5大通用工种现场“比武”

□记者 吕占伟 文/图

本报讯 11月2日至3日,市第六届职工技术运动会开幕式暨5个通用工种理论、实际操作市级决赛在平顶山技师学院举行,140余名选手展开激烈的竞技。

参赛工种106个,
5大通用工种先行比赛

11月2日上午8时30分,本届职工技术运动会开幕式在平顶山技师学院办公楼前举行。开幕式结束后,车工、钳工、焊工、维修电工和计算机程序设计员5个通用工种的理论、实际操作比赛正式开始。

在车工比赛现场,选手需根据图样要求在规定时间内对普通车床上的工件进行加工,考察识图、车工工艺应用、车削加工和工件检测等专业知识和操作技能。只见参赛选手均认真投入,一丝不苟,展现了良好的技术水平和竞技素质。

据市总工会生产保护部有关负责人介绍,本届职工技术运动会由市总工会、市人社局组织实施,比赛工种106个,其中车工、钳工、焊工、维修电工、计算机程序设计员5个通用工种为一类比赛;5个通用工种比赛结束后,混凝土工、铆工等其他相关行业工种的决赛也将陆续举行。

奖励诱人,
职工技术运动会彰显劳动价值

据了解,职工技术运动会旨在充分展现当代产业工人技能人才的精神风貌,比赛工种(项目)依据《国家职业标准》对高级工的要求或依据国家有关专业项目高技能人才标准要求出题,分理论知识和实际操作两部分。本届职工技术运动会选拔出的优胜选手将组队参加全省本年度各工种的比赛。

根据奖励措施,市级决赛的5个通用工种第一名,参赛人数多、技术含量较高的其他工种的第一



11月2日上午,市第六届职工技术运动会比赛现场。

名,符合条件的将被授予“市五一劳动奖章”,5个通用工种第一名授予该工种技术状元称号;5个通用工种第二、三名及其他各行业工种比赛的第一名授予“市职工技术明星”称号,晋升技师职业资格;5个通用工种比赛的第四至六名、其他行业工种比赛的第二、三名,将

由市人社局颁发“市技术能手”证书和高级职业资格证书;参赛选手理论、技能操作综合成绩达到及格以上者可晋升高级职业资格。同时,参加省级比赛取得第二名和参加全国比赛进入前20名的选手,符合条件的可授予“市五一劳动奖章”。